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Néhány szó Nagymaros—Visegrád érdekében
Irta : Karafiáth Jenő dr.

Ipolyság, augusztus 3.

Azokat a mizériákat, melyek a fő­
város közvetlen környékének fellendü­
lését bénítják, a sajtó kötelessége 
mindaddig nyilvántartani, amig a köz­
érdek teljes diadalt arat, a vele ellen­
tétes indokolatlan magánérdeken.

A foglalkozása miatt állandóan a 
vi’ágvároshoz kötött fővárosi közön­
ségre valóságos áldás Budapest vad­
regényes környéke, a Duna folyam, 
viszont úgy a magyarosodás, mint a 
gazdagodás szempontjából a környék 
népére is igazi jótétemény e közel­
ség.

A nyugati kultúra mindenütt meg­
találja a helyes utat, a melynek igény- 
bevételével a kölcsönös érdekek meg­
felelően érvényesülhetnek. A kölcsö­
nös megértés mindkét félnek csak a 
javát mozdítja elő, s azért az egye­
dül helyes politika csak az lehet, ha 
úgy a főváros közönsége illetve az 
annak érdekét szolgáló közlekedési 
vállalatok összessége, mint a környék 
vezető faktorai karöltve követnek el 
mindent az iránt, ami a közönség 
kényelmének biztosításával a kedve­
zőbb megélhetési, közlekedési és egyéb 
viszonyok javulását lehetővé teszi.

Ezúttal Nagymaros és környékének 
érdekéről volna szó.

Nagymaroséról, de egyszersmind a 
neki valóban festői prospektivát nyújtó 
Visegrádiéról is, mely két község any- 
nyira egymásra van utalva — érde­
keik annyira közösek — mint akár­
csak Budáé — és Pesté voltak min­
den időkben.

Lássuk tehát, mit lettek eddig e 
két kedvelt nyaralóhely fellendítése 
érdekében az illetékes faktorok ?

Kezdjük az államvasutakkal.
1912. évi július elseje előtt Nagy- 

maros-Visegádra, de még Zebegénybe 
is, gyorsvonattal első osztályon 3 ko­
ronáért, II. osztályon két koronáért, 
személyvonattal első osztályon 2 ko­
rona 40 fillérért, II. osztályon 1 ko­
rona 60 fillérért. Ili. osztályon pedig 
1 koronáért lehetett Budapestről el­
jutni.

Az „51“ kméter távolságú utért, az 
uj tarifa gyorsvonaton I. osztályán 6 
korona 80 fillért, második osztályon 
4 korona 40 fillért és még 111. osztá­
lyon is 3 korona 20 fillért, (tehát 
többet, mint régen az I. o. jegyért),

személyvonaton pedig I. osztályú jegy­
ért 4 korona 80 fillért II. o. jegyért 
3 korona 20 fillért és 111 o. jegyért 
2 koronát követel

De hogy tárgyilagosak legyünk, ked­
vezményt is nyújt a M Á. V.

Azért a pénzért, még vissza is szál­
lítja az utasokat (Menettérti jegy is 
ép annyiba kerül) — de csak a sze­
mélyvonatokon, mert a jegyek, gyors­
vonatukon még ráfizetés mellett sem 
érvényesek.

Nagyobb arányú kedvezmény már, 
a menetjegyfüzetek kedvezménye.

(I. o. 36 korona 70 fillér, II. o. 30 
korona 60 fillér, 111. o 18 korona 40 
fillérbe kerül 30 jegyből álló füze- 
tecske.) Ezzel szemben azonban amit 
egyik kezével ad az Igazgatóság, azt 
iné’- a következő percben kellő mér­
tékre szállítja le a másikkal. A kö­
zönség lehetetlen zaklatását — is ma­
gával hozta ugyanis a reform.

Tessék egy kissé a külföldi viszo­
nyokat tanulmányozni s az itteni vi­
szonyokkal összehasonlítani, — akkor 
tűnik ki csak igazán, micsoda ázsiai 
állapot az olyan — a hol a füzetje­
gyek szükséges lebélyegeztetéseért 
minden vonatnál valóságos népáradat 
hömpölyög Tessék csak valamelyik 
vasárnap megtekinteni az állomáso­
kat .. . Tessék csak megkérdezni az 
állandóan utazó közönséget — pláne 
a hölgyeket — hogy kellemes és ké­
nyelmes szórakozás-e a jegyváltás il­
letve a jegylebélyegezés ?

Egy pillanatig sem lehet kétséges, 
hogy százak, sőt ezrek nap-nap utáni 
zaklatását csak egyszer is látva — 
önmagától nem semmisülne meg az 
a várható- és igazán kicsinyes ellen­
vetés, hogy csakis ily módon lehet 
az esetleges visszaéléseket megakadá­
lyozni.

De az sem utolsó dolog, hogy a 
[Budapesten lakó állami tisztviselők­
nek kik leginkább rá vannak 
utalva, hogy a fővárosi drága megél­
hetési és lakás viszonyokkal szemben 
— a környéken szerezzenek maguk­
nak állandó otthont, illetve család­
juknak orvosi tanácsra egészséges 
nyári tartózkodási helyet, - minő 
nagy és különösebb megszorítás nél­
küli kedvezményeket nyújt a M. Á. V. 
mint az államkincstár üzlete.

Szóvá is tették már lapokban vagy 
százszor, hogy minő igazságtalanság 
annyi beneficiummal elhalmozni azt a 
fizetéssel tulhalmozott társadalmi osz­
tályt.

Nos, hát lássuk a féláru kedvez­
ményt, miként érvényesül — az a 
praxisban az uj tarifa szerint ?

Pro primo : Menettérti jegyek.
Nagymaros'—Visegrádra oda, sze­

mélyvonaton ép annyiba kerül, mintha 
oda-vissza szóló jegyet váltunk. A fő­
városból kiránduló állami tisztvise­
lőknek tehát a féláru jegy kedvezmény 
annyit jelent, hogy egy helyett kétszer 
van jogukban megjelenniük, a jegy­
pénztárnál. Sic !

Pro secun do : Füzetjegyek.
Erről a jótéteményről már hasábo­

kat Írtak.
Másodosztályú jegyfüzetnél — van 

a legnagyobb kedvezmény. — Har­
minc jegy váltásánál : hat korona (!) 
Első osztályú jegy füzetváltásánál pe­
dig : 70 azaz hetven fillér I) Vagyis 
36 korona 70 fillér helyett — a ^ki­
váltságos-* osztály 36 koronáért kup­
ái at harminc darab jegyet.

Ne hogy azonban elkapassa az ál­
lami tisztviselőt ez a kedvezmény, 
mindjárt óvatosan azt is kiköti a M. 
A. V. hogy csak önmaga utaz hátik — 
e jegyfüzettel (még a "féláru utazásra 
k ülöm ben jogosult és igazolt család­
tagja sem) jóllehet a harminc jegy­
nél hetven (!) fillérrel, tehát után kint 
több mint két fillérrel többet fizető, 
de féláru utazásra nem jogosult többi 
halandó — még három utitársat is 
vihet magával. Tessék talán e nagy 
horderejű kedvezmény igénybevétele 
felett — gondolkozni.

Kissebb jelentőségű és csak helyi 
vonatkozású, de azért szintén nem 
nagy figyelemről tanúskodó dolgok 
azok; hogy például 1) a Budapestről 
2 óra 10 perckor induló, — és főleg 
a tisztviselő osztályt szállító vonat — 
állandóan a külső vágányokról indul, 
2) az 1-ső és II. osztályú kocsik csak 
a vonat elején a Rákosi pályaudvar­
hoz már szinte közelebb fekvő helyen 
vannak, 3) a III. osztályú kocsiknál 
pedig — nincs intézkedés aziránt, 
mint külföldön főleg Németországban 
szokásos — hogy az intelligens osz­
tály részére — a kalauzok válogatása
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által, quasi fenntartott kocsik van­
nak.

Nem kerülne talán az sem valami 
nagy áldozatba, ha újításként tisztvi­
selő-szakaszokai, turista-szakaszokat 
hozna be az államvasut.

Azt is csak úgy futólag említem 
meg, hogy a köztisztasági kéidés 
sincsen minden vonat indulásával egy­
idejűén rendezve, -- mert például a 
Nagymaros-Visegrád állomáson — az 
„állandó“ söprési kedvezményre — 
már nem terjed ki a hivatalos körök 
figyelme — és azt sem kutatom, hogy 
vajon nagyon feltűnő és visszataszító 
volna a Budapestre étkező közönség 
előtt, ha a nyugati pályaudvarra rag­
ad érkező vonalok — kivételesen 
a pályaudvar belsejébe állnának meg ?

És most rátérek a vizen szállító 
vállalatok humánusabb (?) gon­
dolkodás módjára.

Ezt a kérdést külömben egyszer 
már szóvá tettem a Budapesti hu lap 
1912. évi julius 18-iki számában, 
amikor Körösy László drnak, ugyanott j 
Budapest-esztergomi villamos címen ' 
előző nap megjelent és igazán nagy- 
érdekű cikkéhez fűztem nehány igény­
telen megjegyzést.

Talán a közérdeknek teszek vele 
szolgálatot, ha felszólamlásomat ehe­
lyütt szószerint újra idézem, hisz ez a 
kérdés aktuálitását — a pozsonyi gőz­
hajó vállalat atyai jóakarata folytán — 
még nem vesztette el.

— „Budapest-esztergomi villamos“ 
című cikkünkre Karafiáth Jenő dok­
tortól a következő sorokat kaptuk : 
Körösy László dr. cikkének minden 
sorát magáévá teszi, a ki csak ismeri 
és magyar szivével szereti a székes- 
főváros’ rendkívül szép környékét és 
azt, a külföldön látottak alapján hoz­
záférhetőbbé is szeretné tenni. Ehhez 
a cikkhez, a jövő terveket illetően 
hozzáadni való nincs is, de talán

szintén a közérdeket szolgálná, ha eb­
ből az alkalomból rámutatnánk olyan 
anomáliára is, mely a mellett, hogy 
a jelenben is rendkívül könnyen vohia 
orvosolható - a közérdek rovására 
már évek óta a legnagyobb mérték­
ben teszi próbára a Duna jobbpart­
ját fölkereső fővárosi közönség türel­
mét. Körösy említi, hogy Nagymaros 
és Visegrád között még annak idején 
százezernél több utas vette igénybe 
évenkint a propeller forgalmat. Ehhez 
még azt tehetem hozzá, hogy van 
nap, mikor 78-szór is megfordul a 
pozsonyi társaság tulajdonában lévő 
gőzös, hisz a közönség — kivált va­
sárnap — valósággal özönlik a tör 
ténelmi emlékű Visegrádra, mely va­
súton más oldalról meg sem közelít­
hető ! És itt, mikor ily jelentős számú 
közönség érdeke, közvetve pedig egy 
vidék föllendülése forog szóban, tisz­
telettel kérdem, megtűrnék e bárhol 
külföldön azt a lehetetlen állapotot 
évekig, hogy a nagymarosi vasútállo­
másról a falu másik végére kell reg­
gel, délben, este, jó és rossz időben 
gyalogolniuk az átkelőknek, jóllehet 
minden kellék és mód megvan ah­
hoz, hogy mint évekkel ezelőtt, ^ úgy 
most is, a józan ész szerint . Nagy­
marosnak a Dunához vezető legelső 
utcájánál legyen a propeller állomás

A magyar község nemtörődömsé­
gére szomorúan jellemző, hogy való­
sággal beleélte már magát abba, 
hogy tulajdonképpen ő van a gőzha­
jóvállalatért s nem a gözhajóvállalat 
— a közönségért..

Ehhez még az a hozzátenni valóm 
volna, hogy nemcsak a gőzhajó vál­
lalatnak, de Nagymaros községnek is 
a becsülete, jó neve követelné meg 
azt, hogy területén kuHurviszonyokat 
találjon az átutazó is és semmi áron 
nem szabadna tűrnie azt, hogy zu­
hogó esőben, viharban a fák alatt le­

gyen kénytelen meghúzódni a hajóra 
várakozó közönség.

De ennyi Írás — elég is már Íze­
lítőül. Rámutattunk a gravamenekre, 
most már ezekben az ügyekben tenni 
kell. Tegyen mindenki annyit —■ amit 
hatáskörében jó szívvel megtehet, 
mert nem törődömséggel vagy csupán 
kritika gyakorlásával -- közös célun­
kat egyformán nem érjük el. A sikert 
mindnyájunknak akarnunk kell — de 
nemcsak immel-ámmal, hanem min­
den erőnk becsületes latbavetésevel.

Suwaroff révén lett szállóigévé: 
félakarat — egész bukás.

4 környék kereskedői kellemetlen ta­
pasztalatokat szereztek arról, hogy a vi- 
o'éczi élelmesség micsoda uj trükköt képes 
kieszelni tapasz!alatlan lakisi kereskedők 
félrevezetésére. A több oldalról hozzánk 
beérkezzen panaszok ■ egy esetet, melyhez 
a többiek mind hasonlók, alábbiakban ko-

j\ éllány hét előtt harass Aladár buda 
pesti vegyitermék raktárának egy utazója 
sorba vette a községek kereskedőit, állat­
tá,,port ajánlva nekik. Minden községben 
egyedáruságot“ Ígért és a megrendelő 

kereskedőnek eladott bizonyos mennyise­
det, adván hozzá reklámcédulakat es in­
gyen kiosztásra való csomagokat. A jelen 
esetben a megrendelt áru összege 150 ko­
ronát tett ki, az utazó azonnali készpénzt]ze- 
tés esetén Ígért 6% kassaskgntot es 40 A, ár­
engedményt. A kereskedő im gsapta az műt 
és "kiszámította, hogy a 6°/,, pénztári és 
a 40 Vo árengedmény levonásával jár az el­
adónak 75 korona 85 fillér, ezt az össze­
get nyomban el is küldte a cégnek, mei> tol 
azonban legnagyobb meglepő éséro a kö­
vetkező szövegű levelet kapta, julius Jo-ilu
kelettel : ,

\.\ ]|ó 23. és 24-iki soraira válaszolva, 
az Ön számlája nem 7-, h, 80 Aller, ha­
nem 150 koronát tesz Ív 6°/o case a levő-

Az élet.
Irta Orosz; Pál.

Nem volt semmi különös rajta. Karcsii 
volt, a szeme barna, a szája kicsit nagy, de 
kedves és kifejező. Egy mulatóhelyen énekelt 
minden este'szincs, rövid ruhában, mely alól 
kilátszottak formás, finom lábai. Fent csak 
a nyaka fehérlett ki a keblét, talán sze­
méremből, vagy talán csuk azért, meit nem 
voltak elég szépek, egészen elfedte a ruha. 
Lágy, kellemes hangon énekelt, minden 
este' ugyanazt a dalt, melynek az volt a 
refrénje :

vAz élet, oh az élet, oh de szép 
Dalolj, kacagj nevess,
Az élet édes, oh az élet jó 
Ölelj csókolj — szeress“ 

és mosolygott hozzá. Mikor befejezte, ta­
lán megszokásból, egy páran tapsoltak, 
azután már el is felejtették.

1)(> ő boldogan csillogó szemekkel ment 
átöltözni. A szivét, mint erős férfi karok, 
szorították, ölelték az érzések — s ainig 
öltözött, a inig felvette a sötét mindennapi 
ruháját, igénytelen kis tollas kalapjai oly an 
volt a belseje, mint egy meleg, virágos 
napsugaras délután.

Mikor leért a lépcsőkön már várta a 
férfi.
fi Mindeneste ott várta és haza kisérte. 
Csak pár lépésnyire lakott a mulató hely

háta inogott, az ajtónál mindég elváltak. 
Az ajtótól az ajtóig tartott az ismeretsé­
gük. A férfi finoman tartózkodóan viselke­
dett; nem kérdezett semmit, hallgatta a 
leányt, a ki mosolyogva beszélt a csillogó 
lámpákról, a nevető emberekről, a tapsok 
ról, amelyeket inkább érzett, mint hallott 
— az ajtónál pedig kezet legott vele, s 
másnap ugyanúgy volt.

A leány sohasem mutatta, hogy kelle­
mes a kísérete, de azt sem, hogy kellemet­
len. Amikor már napok óta várta, amikor 
végre először mcgszóllitotta, kissé elfogó - 
dőlt s félve nézett rá, de csak egy pilla­
natig, aztán kezet nyújtott neki s azóta 
minden este együtt mentek a kapu ajtóig. 
Ezalatt a rövid utak alatt a leány bizal­
masan, szinte naivul, elmondott mindent 
magáról, az örömét, a szomorúságát; be­
szélt az anyjáról, aki otthon várja, aki be­
teges és öreg, a kis macskájáról, mely 
fehér és selymes a szőre, a madarától, 
mely sokkal szebben énekel mint ő — és 
néha, ha nagyon jó kedve volt a jövőjéről 
a színes, édes vágyairól.

S ez igy tartott heteken át. Csak egy­
szer történt egy kis változás. A mikor a 
nmlatóholyet elhagyták egy kocsi jött ve­
lük szemben. A kocsison és az inason ara­
nyos ruha volt, a lovak szerszámja, s az 
egész hintó csillogott — ragyogott az éj 
jeli lámpafénybon. Mikor a kocsi hozzájuk 
ért, az inas leugrott, levette a sipkáját s 
valamit akart mondani, de a leány kísérője

odaszólt, mire az inas visszaült a helyére 
s a kocsi az utca végén eltűnt. A leány 
ránézett a férfin•, kissé elpirult, kissé el is 
húzódott tőle és aznap nem szólt hozzá. 
Másnap is komoly volt és szótlanul ment 
a férfi mellett. Mikor a kapuhoz értek 
csak annyit kérdezett tőle :

— I gy-e a magáé volt az a kocsi ?
— Az enyém.
A leány ránézett, kissé megzavarodott s 

halkabban kérdezte :
- Mit akar velem?

A férfi akart valamit mondani, de a le­
ány bement s becsukta az ajtót, anélkül, 
hogy kezet nyújtott volna.

Másnap a műsor 3-dik száma — ez volt 
a leány száma — elmaradt. \z utána való 
nap is A harmadik nap már újra énekelt 
lent az ajtónál várta a férfi. A keze tele 
volt virággal, a leány mosolygott mikor 
átnyújtotta néki, aztán tide rakta vele a 
keblét, és nézte a férfit. Csak most vette 
észre, hogy milyen magas, milyen ele­
gáns s rámosolygott melegen.

A férfi elkezdett beszélni lágyan, szinte 
sentimentálisan ;

— Ne haragudjék, hogy eddig hallgat­
tam, hogy nem mondtam semmit, csak 
élveztem magát, mint valami édes virág­
illatot. Mert élveztem — igazán nagyon. 
Látja maga nem is nagyon szép, nem is 
elegáns — de csupa nőiesség, csupa virág­
illat — őrülök, hogy megtaláltam, hogy
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írásával 8 napon belül, tehát ha a jelzett 
75 K. 85 f beérkezik, azt mindaddig birói 
letétbe helyezem, arnig a hátralékos össze­
get be nem küldi.

Ugyanis, mint a rendelőjegy és számla 
is mutatja, a 4'»% ot én áruban hozzá 
csomagolva adtam Önnek s Így nincsen 
joga azt pénzben levonni.

Kérem o hátralékos összeget 3 napon 
belül beküldeni, ellenesetben kénytelen 
lennék Önt a teljes összegre pereltetni. 
Tisztelettel stb.“.

Ekkor nézte meg a kereskedő csak ala­
posan a megrendelő jegy másolatát, mely­
nek a 40%-ra vonatkozó része igen fur­
fangosan igy van megszerkesztve: 40% 
engedmény áruban hozzá csomagolva. Hát a bu­
dapesti cégnek csakugyan tökéletesen igaza 
van.

A kereskedő a megrendelő jegyet evvel 
a szöveggel aláírta és a 40%-nyi árutöbb­
letet, mint utólag meggyőződött, meg is 
kapta. Itt nem volt mit tenni mint az ösz- 
szeget elküldeni. De hát mi itt a baj ? kérdi 
akkor az ügyre nézve közömbös olvasó.— 
Abban, hogy teljesen szokatlan kereske­
delmi körökben, hogy az engedményt áru- 
tölblQtben adják.

Az engedmény százalékokban kifejezve 
mindig csak pénzre értetődik. Mert ha áru­
ban akarta volna adni a kedvezményt ak­
kor igy Írhatta volna az utazó: ingyen 
hozzácsomagolva 6 ,kilogramm. Ez tiszta 
munka lett volna! Éppen úgy mint ráírta 
a megrendelő levélre: 30 minta ingyen 
De hogy szíza/ékos engedményt áruhozzá- 
csomagolással adjanak, az valami olyan uj 
dolog, mely, mint a következmények mu­
tatják csak balek fogásra van kieszelve. A 
falusi kiskereskedő abban a jóhiszemben 
rendelte meg az árjegyzék szerinti 150 ko­
ronás árut, hogy az neki 75 K. 85 f. be 
fog kerülni Most kisül, hogy 210 korona 
értékű árut kapott. Mikor ad el annyi 
marhatápport*?!

Hogy a budapesti céget valami extra 
jóakarat nem vezette, az kivi' .x abból, 
hogy levele szerint .. beküldött összeget 
nem fordította a vevő tartozásának törlesz­
tésére, hanem bírói letétbe helyezte. Holott 
ő csak akkor világosította fel a vevőt a 
dolog állásáról, tehát még fel sem tételez­
hette, hogy az fizetni nem akar és perre 
engedi a dolgot. De hogy itt, a kereske­
delmi reál it ás mily kevés mértékben forog 
fenn, azt bizonyítja, hogy a fel világositó

megóreztem, hogy én éreztem meg. Én 
gazdag vagyok, sok nő volt az enyém szé­
pek, forrók, selyemruhásak s mégis meg­
láttam magát s itt vártam hetek óta min­
den este. Ne haragudjék érte.“

A leány mosolygott. Talán nem is értette 
a szavakat, de hallotta, érezte, hogy súgva, 
lágyan, hizcl gvo szállnak feléje. Mosoly­
gott s a keblén pihenő virágokat szagol­
gatta. Odaért a kapuhoz, kezet fogtak, 
csupa illat volt körülöttük az utca, a leány 
letépett egy virágot, s oda nyújtotta:

— Ezt magának adom, s amikor mo­
solygott, s amikor odaadta, ebben annyi 
báj volt, hogy a férfi szeme lágyult s ön­
kénytelenül egy lépést tett a leány felé, 
— de a kapu becsukódott.

Minden este várta a férfi s minden este 
együtt mentek az egyik kaputól a másik 
kapuig. A leány keble, ruhája minden este 
tele volt virággal s szótlanul, álmodozva 
ment a férfi oldalán s hallgatta a beszédét. 
Az egyik este, csupa ibolyával volt tele 
a leány ruhája, mikor a kapuhoz értek s 
egymás kezét fogták, a férfi kérte, hogy­
ne menjen még be. A leány pár pillanatig 
gondolkozott aztán ment tovább a férfi 
mellett. Lassan lefelé az utcán, szótlanul, 
a leánv mosolygott a férfi is érezte, hogy 
átmelegszik, valahogy egészen máskép, mint 
a többi nők forró teste mellett — Es kö­
zelebb simult a leányhoz. A leány- hagyta 
-talán észre sem vette. Mikor az utca vé­

levél julius 26 án kelt és már másnapi 
julius 27-iki kelettel ügyvédi felszólítást, 
kapott a kereskedő az egész 150 K szám­
laösszeg megfizetése iránt

Hát ez a tulajdonképeni cél! Rásózni 
valakire az árumennyiség dupláját, a be­
érkezett ös zeget bírói letétbe tenni és az­
után az egész számlaösszeget perelni. Igen 
perelni, perelni, költséget csinálni, rámászni 
elsősorban a birói letétbe helyezett ösz- 
szegre, azután folytatni a végrehajtást az 
ingón, ingatlanon ; költséget csinálni, költ­
séget, költséget .... rogyásig. Nem a 
marhatáppor a fő, hanem a költség. Mert 
kétségtelen dolog, hogy akad a kereskedők 
között, ki a maga igaza tudatában perre 
engedi a dolgot. Hogy azt megnyerje, arra 
nincs kádenczia, mert hisz aláírta a hun- 
ezutos m grendelö jegyet, de hogy bele 
fog kéküli i a végén a költségfizetésbe az 
bizonyos. Ha „Dartíss Aladár vegyi termékek 
raktára. Budapest IX. Ráday u. 26.“ állan­
dó vevőket akarna magának teremteni, 
akkor nem ily módon bonyolítaná le üzle­
teit. Csakhogy neki elég ha egyszer botlik 
beléje valaki. Igaz, hogy az illetőnek is 
elég. . . •

Ajánljuk ezen esetet a kereskedelmi ka­
mara szives figyelmébe.

G.

CHRKH KéDGK.

Nyári riport a leányegyletről.

Csodálkozva fogja kérdezni mindenki, ki e sorok 
feletti cimet elolvassa ; mit leltet most Írni a leány- 
egyletről? Hiszen eleget fogják rá egyes rossz májú 
pártoló tagok, hogy egész éven át alszik. Mikor 
tehát jogosan alussza nyári álmát, akkor igazán bé­
kében kellene hagyni.

Nincs is semmi nevezetes feljegyezni való a tulaj­
donképem egyleti életből. A titkár nem töri fejét va­
lami mulatság rendezésével, ámbár megjárta mos­
tanában a külföldé még a svajezi hegyeket is, hogy 
valami uj eszmével tudja majd a téli programot 
gazdagítani.

A nevezetes nyári mulatság óta, melyben a má­
sodik négyest három pár táncolta, mondom, az egy­
let nyári pihenőre tért. Pedig sűrű vészfellegek tor­
nyosulnak felette és éppen az eseménytelen nyári 
hónapok oly veszélyt hoztak, mely, hogy egy csat- 
tanós frázist használják — alapjaiban képes meg­
ingatni a leányegylet épületének szilárd falait. Igen,

géhez értek, megfogta a leány kezét s halk 
kissé remegő hangon kérte :

— Jöjjön velem.
A leány érezte, hogy a tekintete forró 

s megremegett, az arca is piros lett, aztán 
halkan kérdezte.

— Hová ?
De hirtelen, hangosabban utána mondta
... és az anyám — ha keresni fog, ha 

vár? . . .
A férfi nem felelt, — közelebb ment 

hozzá, átfogta, ráhajolt s megcsókolta az 
arcát, a szemét, az ajkát egyszer kétszer, 
sokszor, mindég mohóbban, hogy az apró 
ibolyák megtépve hullottak le a földre a 
leány kebléről.

A leány talán nem is tudta mi történik, 
talán nem is akart menni, de a térti karon 
fogta és vezette. Újra odaértek a kapu 
ajtóhoz, a leány megállt, s belebámult a 
férfi arcába. Az hívta.

— Jöjjön.
A leány egy pillanatra lehunyta a sze­

meit, a férfi, a virág, a jelen, jövő mint 
apró, színes napsugarak mosolyogtak, csil­
logtak a lelkében, s egyszerre eszébe jutott 
a két sor, amit minden este énekelt:

„Az élet édes, oh az élet jó 
Csókolj, ölelj, szeress.“

S mikor kinyitotta a szemeit, azok csil­
logtak s mosolyogva kérdezte a férfit:

— Szeret ? 1

kérem, a leányegyletet a feloszlás veszélye fenyegeti 
— ha « dolgok még tovább is igy fejlődnek. Az 
egyesületi tagok ugyanis rohamosan — férjhez men­
nek. Az elmúlt héten egyszerre hat boldog menyasszony 
járt közöttünk, kiben egy-egy tagot vészit az egylet. 
És még mosolygó suttogások közlik egymással disz­
kréció alatt, hogy az a fekete, meg amaz a barna 
szépség és nem lehetetlen hogy egy harmadik sző­
keség is legközelebb a kellemes menyasszonyi pá­
lyára lép.

Maga az egylet alelnökn'je, is az asszonyegyletbe 
készül átpártolni, ámbár csak néhány honapja tölti be 
ezen tisztséget.Elődje persze szintén már menyecske és 
minthogy mar a tagok közölt ennek folytán az a 
babona kapott lábra, hogy az alelnöknö tisztség 
a biztos és hamaros, sőt hamarosan biztos férjhez- 
rnenést jelenti, képzelhető hogy micsoda csata fog 
megindulni az alelnöki székért. Igen élénk kortes­
kedésre és hatalmas választói küzdelemre lehetünk 
elkészülve. Minthogy pedig valamenyi asszonyaspi­
ránst nem lehet egy állásra megválasztani, nem tu­
dunk inas expedienst, mint : alapszabály módosítást 
ajánlani. Szerveztessék legalább három ale nöknöi 
állás, nehogy az egyletet szemrehányás illethesse, a 
tekintetben, hogy megakadályozta egyik-másik tag 
férjhezmenetelét.

Mig tehát a rendes tagok köréből ilyen örvende­
tes mozgalomról lehet beszámolnunk, addig a pár­
tolótagokat képező fiatalságról csak a nagy fokú 
blazirtságot tudja a ny ri riport feljegyezni Mindha 
mindnyáján nötlenségi fogadalmat tet.ek volna. Ha 

. tehát a lányok tömegesen férjhez mennek, ellenben 
az itieni fiatal urak tömegesen preferancoznak a 
Lengyelben, abból következik, hogy a menyasszo­
nyok nem helyben találtak párjukra. Fogcsikorgatva 
nézik az urak, hogy viszik el előlük a szebbnél 
szebb lányokat, egy-egy esetben majdnem ribillió 
támadt köztük, hogy : miéit engedik ezt vagy amazt a 
szépséget idegenbe. De azután nem törten.k javulás a 
téren . tovább kopaszodnak, biztos léptekkel haladva 
az agglegenység magányos utján, melyet csak egy- 
egy görbe este,csendes kaland, vagy hangos pletyka 
tesz változatossá

Ha tel át a közelmúltban férjhez ment, menyasz- 
szonv sorban levő és kombinációba került ezenkívül 
pedig az Ég segítségével még ez évben férjhez me­
nendő egyleti tagokat összeszámlálják úgy majd a 
januári közgyűlésen a titkári jelentés e részé úgy 
fog hangzani: férjhez ment 15 tag. Legalább is. És 
előre látom a kedves elnökasszony mosolyát e sza­
vak hallatára Ugv hiszem hogy ő nagyságának az 
volna a legboldogabb napja ha kijenthetné : „mint­
hogy az összes rendes tagok f rjhez mentek az egye­
sület feloszlását jelentem ki.“

Szeretném ezt látni ! s hajt fel erre egy sereg 
leány, de persze ez az óhaj csak hiú ábránd marad

A férfi magához húzta, a leány a kar­
jába kapaszkodott. A mulatóhely előtt ál­
lott a. kocsi, csillogott, ragyogott az éjjeli 
lámpafényben, az arany ruhás ittas kinyi­
totta az ajtót, a férfi besegítette a leányt 
s utánna szállott ő is. Bent megfogta a 
leány kezét — a leány hozzá simult s las­
san, puhán megindult a kocsi.

*
* *

A mulatóhelyen a 3-dik számot, a leány 
számát megváltoztatták, egy kézakrobata 
lépett fel a leány helyett. Alig vették észre 
a változást, ennek is tapsoltak néhányan, 
mint a leánynak tapsoltak, hónapokon át.

Egy nap megint vissza jött. Újra ő éne­
kelt'.'“

A régi ruha volt rajta, csak az arca lett: 
halványabb s a mosolygása szomorúbb. 
A regi dalt énekelte, melynek ez volt a 
refrénje :

„Az élet oh az élet, oh de szép 
Dalolj, kacagj, nevets 
Az élet édes, oh az élet jó 
Ölelj, csókolj szeress“

Egy páran tapsoltak, a leány megfordult 
s kiment. Most fájtak néki a tapsok.

Az öltözőben leült, maga elé bámult, az­
tán eltakarta az arcát és sirt, sirt keser­
vesen — szívből.
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Nem is volna jó. de gondoskodva van, hogy a kilé- 
peteket helye betöltessék. F.s előre is lehet konsta­
tálni, hogy a „nachwuchs“ nem marad vissza elődei 
mögött. Szóval Ipolyságon mindig lesznek szép leá­
nyok. Legyenek is, mert más szép dolog úgyis ke­
vés van.

Gloseur.

hétről.

— augusztus 2. —

— Lits Gyula temetése Julius hó 31-én 
reggel 9 órakor helyezték örök nyugalomra 
Tolnán Hontvármegye 10 éven át volt fő­
ispánját Lits Gyulát.

A vármegye a végtisztességen az el­
hunytat megillető dísszel és kegyelettel 
óhajtott vésztvenni. A vármegye alispánja 
ez iránt nyomban intézkedett is és össze­
köttetésbe lépett a családdal, azonban tel­
jesen érthetetlen feledékenységből vagy 
közönyből, a temetés helyét és idejét csu­
pán 30-án a déli órában tudatták az alis­
pánnal, tehát mikor már az elhunyt tiszt­
viselőinek és jóbarátainak a temetésre oda, 
érkezniük lehetetlenség volt. így Montból 
senki sem vehetett részt a temetésen és 
csak a Szekszárdon lakó Czohor Miklós 
kir. ügyész utján, távirati felkérés folytán, 
a koporsóra helyezett koszorú fejezte ki a 
hont iák szeretetét és megemlékezését.

— Evangélikus istentisztelet. Dedinszlcy 
Aladár ev. lelkész 1. augusztus hó 4-én 
d. e. 10 órakor a helybeli ev. templom­
ban istentiszteletet tart.

— A pénzügy köréből. A ni. kir. pénzügyminis- 
ter Sárpy Antal m. k. számvizsgáló, eddigi Ipoly­
sági járási számvevőt, a marosujvári m. k. bánya­
igazgatóság m. r. számvevőséghez helyezte át.

— Král János Ipolysági m. k. számgyakornok 
Csíkszeredára nyert áthelyezést.

— Kinsburg Károly szegedi lakos az Ipolysági 
számvevőséghez számgyakornokká neveztetett ki.

— A megbüntetett közönség. Annak az 
erélyes akciónak, melyet tíz Ipolysági fő­
szolgabíró a tejhamisitás ellen indított és 
mely Itózsa Zsigmond dr. körorvos ügy­
buzgó működésének tanujele, a türelmes 
tözönség issza meg a levét. A megbünte­
tett tej pancsol ók és azok, kiket véletlen 
szerencséjük óvott meg a rajta kapástól, 
úgy akarják maguknak behozni a bünte­
téspénzt és a 20—50 százalékos vizbele- 
keverésből rájuk származott „kárt“, hogy 
a tej árát 20 fillérről 24 fillérre emelték 
fel. így tehát addig nemcsak gyatra lötyöt 
ihattunk, hanem az ezért járó büntetést is 
a saját zsebünkből fizethetjük.

A tej árának 20 százalékkal történt eme­
lése a mostani nyári időszakban, a jelen­
legi takarmánybőség mellett egyenesen 
merénylet a közönség zsebe ellen. Ha még 
hozzávesszük azon panaszokat melyeket

több oldalról hallunk, hogy az árusítók 
a kellő mértéket sem adják meg és a 
Kossuth utcában több gazdánál régi, kisebb 
ármértékeket használnak a törvényes mé­
rőeszköz helyett, úgy elmondhatjuk, hogy 
a tej mizéria nálunk már elérte tetőpontját.

— Hivatal áthelyezés. Az Ipolysági kér. 
munkásbiztositó pénztár hivatalos helyisé­
gét augusztus hó elsejével a Kaliska télé 
házba helyezte át.

— Halálozás. Hajndr János fiatal szabó iparos m. 
hó 28-án elhalálozott.

— A Monti 5pot Klub. Augusztus 18-20- 
iki országos lawn-tennis versenyei iránt 
az egész országban nagy az érdeklődés. 
A club vezetősége a verseny kiírást és 
feltételeket, minden számottevő sporlogye- 
siiletnek me.;:küldötte, s a verseny értékét 
emeli azon körülmény is, hogy az országos 
lawn-tennis szövetség Felsőmagyarország 
férfi és női egyes bajnokságainak kiírását 
ez évben ismét a klubnak engedte meg, s 
augusztusi versenyre tiszteletdijat is adott. 
Gyönyörű tisztelet dijakat adott, melyek 
kétségtelenül nagy mértékb n fogják emelni 
a versenyek sikerét — Wilczek Frigyesné 
grófnő és Wilczek frigyes gról főispán, a 
klub védnöke, azonkívül Kondor József 
földbirtokos és Hontvármegye közönsége 
ajánlottak fel a klub jubiláns versenyére 
tiszteletdijat.

A versenyre a következő számok vannak 
kiírva:

I. Férfi egyes v rseny Felsőmagyaror­
szág bajnokságáért.

II. Női egyes verseny Felsőmagyarország 
bajnokságáért

111 Férfi egyes verseny Hontvármegye 
bajnokságáért.

IV. Női egyes verseny Hontvármegye 
bajnokságáért.

V. Férfi egyes handicap I. oszt.
VI. Férfi egyes handicap II. oszt.
VII. Női egyes handicap.
Vili. Férfi páros handicap.
IX. Vegyes páros handicap
A kilenc versenyszám közül különösen 

Hontvármegye férfi és női egyes bajnok­
sága és Felsőmagyarország férfi és női 
egyes bajnoksága ígérkezik érdekesnek, 
mert ezekben a számokban az ország leg­
jobb játékosai szoktak minden évben be­
nevezni.

A Ilont! Sport Klub játékosai ebben az 
évben igen sokat trainiroztak és sokan igen 
jó formát mutaznak, azonkívül soha olyan 
szép stílusban, min az idén. nem játszot­
tak. Alapos tubát a remény, hogy Felső­
magyarország mindkét egyes bajnokságát, 
miként az elmúlt évben is, a klub tagjai 
fogják megnyerni —- lehetőleg — megfog­
ják tudni védeni a többi egyletek játékosa­
ival szemben.

Mindezek alapján előre látható, hogy a 
Hont! Sport Klub augusztusi országos 
lawn-tennis versenyeik, melyek minden ily­
nemű vidéki versenyek között kétségtele­
nül az első helyen állnak, még azok szá­
mára is élvezetesnek Ígérkezik, vagy leg­
alább is érdekesncK, akik a sporttal de 
különösen a lawn-tennis jutókkal hadilábon 
állnak s keservesen leszólnak mindenkit,

aki a forró nyári napsütésben apró fehér 
labdák után szaladgálnak — mint valami 
gyerek — vagy mint a bolondok, ahogy 
ők szokták ennivaló naivsággal magukat 
kifejezni.

A versenyekre vonatkozó ielvi.agosita- 
sokat a klub titkára adja meg; be épő- 
iegyekért, programúiért és lakásért is hozzá 
kell fordulni. >

— Az ifjúsági szünidei sportegyesület.-
melynek megalakulását annak idején je­
leztük, nagy ambícióval halad előre kitű 
zött programra jónak megvalósításában Na­
ponta 5—7 óráig traininget tart a vásár- 
téren. A football játékon kívül síkIutas, 
magasugrás, súly és diskos dobásban gya­
korolják magukat. Hogy Ipolyságnak min­
den iránt, ami modern, ami szép, ami jo, 
nehezen melegedő közönségét a spoi t lö­
szére kissé megnyerjék, folyó hó 11-én 
vagy 15-én délután sport ünnepeljt ko­
szi! nek rendezni, melyre az érsek újvári 
főgymnásiumi válogatott football csap dot 
is meghívták, h 'gy velük mérkőzést tait- 
sanak. Ezen football mérkőzés előtt, kisebb 
házi atlétikai v-Tseny lesz, melyen futó, 
ugró és dobó számok szerepeinek s igy 
az itteni közönségnek alkalma lesz a 1 lenti. 
Sport Klub országos lawn-tennis versenye 
előtt egy athlétikai ve serivt is végig néz­
ni, mely természetesen a helyi viszonyok­
hoz mérten csak s 'erény keretekben fog 
lefolyni — de annyit m gis fog nyújtani, 
hogy az itteni közönség a football és az 
athiótika alapfogalmaival és formáival né­
mi kép, amennyire minden embernek szük­
séges már — tisztába jöjjön.

— Tüzek. Vasárnapra virradóra a Vermes féle 
cenientáru gyárban eddig ki nem deríthető okból 
tűz ülöll ki. A nagy szárazságban a tűz nagy pusz­
títást vitt véghez az épületben, a felhalmozott áru­
ban és anyagban. A kár az eddigi bevallás szerin 
húszezer korona, mig a biztosított összeg csupán 
hatezer korona. — A cementgyár üzemét fennaka­
dás nélkül folytatja.

— Uzv Weil Adolfné deizsenyei korcsmárosné 
egy hordó szesszel foglalatoskodott, amidőn a ke­
zében levő gyertyától a szesz lángralobbant és ne­
vezett ruhája tüzet fogott A gyoisan alkalmazott 
segély azonban ideje korán megmentette öl a ko­
molyabb veszedelemtől.

— Baleset. A Steiner dr.-félo szobi tég­
lagyárban az emelő gép egy alkatrésze, tíz 
úgynevezett kutya, elkapta Yalinszky An­
tal munkást és őt magával rántva, bal- 
kulcscsontját eltörte. A balesetet véletlen 
okozta

— Hogyan köveznek nálunk ? A város 
több részén folyik most a kövezés! mun­
kálat, mely munka azonban a közönségben 
valami megelédedésre nem talál. Nem aka­
runk ugyan á kövező mesterség technikai 
tudományába beleszól an i, de alig hihető, 
hogy a nagyobb városokban is úgy csinál­
ják még, mint az itteni régi recept szerűt. 
A köveket egymás mellé helyezik homokba 
temetve, — gondosan ügyelnek arra, hogy 
közöttük elég széles rések legyenek, azu­
tán az cgyrészót lefödik homokkal, kötő-

Siroliik" Koche
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer* Q 
tüdővész ellen.
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'lességévé téve a járkáló közönségnek, hogy 
a homokot a résekbe cipővel belenyom­
kodja. Ha azonban egy kis szél kerekedik, 
akkor az a tüdők gyönyörűségére elhordja 
a homokot, az uj kövezetről, mely azután 
a maga meztelen valóságában mutatkozik. 
Kitűnik, hogy az uj kövezés hepe-hupás, 
egyáltalában nem egyen lotos, a kövek nem 
simák, lienern ismét csak a közönség ci­
pőtalpától várják a lekoptatást. így van ez 
Árpád utcában, a nagyfogadó előtti átjá­
rónál, a postahivatal mellett és a polgári 
iskola előtt.

— A magyar ipar termékeinek kiállítása 
Fiúméban. A in. kir. kereskedelmi múzeum 
igazgatósága a kereskedelemügyi in kir. 
miniszter elhatározásából folyó évi szep­
tember havában Fiúméban a magyar ipar 
termékeinek mintáiról 10 napi tartamra 
raktárt nyit Résztvehet mintáival minden 
magyar cég. Kizárólag magyar gyártmá­
nyok mintázhatok. A kiállító térdijat nem 
fizet, az installációt költségmentesen a m. 
kir. kere kedehni múzeum végzi. A min­
ták Budapesten gyüjtetnek é; innét az 
intézet kö.Bégére kerülnek Fiúméba és 
onnét vissza. A mintáknak f. évi augusz­
tus hó 1-ig Budapesten (Kereskedelmi 
Muzeum V , Akadémia utca 3. szám alatt) 
kell lenniük. A jelentkezést ugyanoda kell 
irányítani. Mindennemű további felviiágo- 
.sitássa' az intézet szolgál.

— Gyermekek bélhurutja és az ellene 
való védekezés. Kimerítő statisztika hite­
les adatai szerint az első gyermekév ha­
lálozásainak GO—70 százaléka az emésztő 
szervek megbetegedéseire esik. Hogy ezek 
a megbetegedések a hibás táplálkozásból 
erednek . nem szorul bizonyításra. A nyári 
forróság, a máskor sem megbízható tejben 
ilyenkor nyüzsgő baktériumok, az általuk 
okozott vegyi bomlása a tejnek, alig ész­
revehető indisposiüó a gyermeknél és be­
köszönt minden rémével a rettegett bél­
hurut, az orvosoktól találóan gyermekko­
lerának bélyegzett betegség. De azért ad 
junk tejtáplálékot a gyermeknek ; csak hogy 
olyat, a melyik nem bomlik, amelynek ál­
landó összetételét sem hőmérsék, sem helyi 
viszonyok megváltoztatni nem képesek: 
az alpesi tejből készült, absolut csiramen­
tes, absolut tápláló becsű és soha sem 
bomló Nestlé lisztet. I )r. M E.

—- Tündéiét a szódavízről. A hivatalos 
lap mostanában közölte a belügyminiszter­
nek a kereskedelemügyi miniszterrel együtt 
kiadott, a szódavíz gyártása, darusítása s 
forgalombaliozata 1 ára vonatkozó szabály- 
rendeletét. A rendelet előírja, hogy a szu 
da viz gyártásához csak tiszta jó ivóvizet, 
a szénsav e őállitására pedig tiszta kén­
savat s/abad használni. Egy liternél na­
gyobb üvegbe nem szabad szódavizet töl­
teni s ennél nagyobb üveget forgalomba 
hozni nem szabad A rendelet a szódavíz­
zel töltött palackok s a palackokat szállító 
kocsik tisztántartásáról is intézkedik.

— Újabb állatok a budapesti állat­
kertben Az állatkert igazgatósága gondos­
kodik róla, hogy az állatkort közönségének 
újabb meglepetésben legyen része. Most 
hozatott ismét több állatot Kartumből, Szu­
dán főv Fosából. Ezek között különösen 
említésre méltó öt fiatal struc és egy pár 
szekretáriusnak nevezett nagy ragadozó ma­
dár. Azért nevezik igy, mert rendkívüli ko­
molynak látszik ez a különös sasfajta ma­
dár, melynek hosszú iába és hosszú nyaka 
van : ha békát vagy gyikot vetnek neki ele­
delül az udvarába, akkor hirtelenül megé­
lénkül és mohón falja ezeket. Igen szépek- 
az apró gazellák is, melyeket a zsiráfok 
udvarába eresztettek, ahol most a törpék az 
óriásokkal együtt élnek.

— Miniszteri köszönet. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter özv. Paczolay János- 
né szül. báró Majtényi Camilla deméndi 
lakosnak, a néhai férje emlékére létesített 
ösztöndíj alapítvány 1895 kor. 22 fillérnyi 
tőkéjének 15.000 koronára történt kiegé­
szítéséért, köszönetét nyilvánította.

— Egy modernül bútorozott szoba kiadó 
Kanyó Álltainál.
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— A vasúti állomás Várótermeiből.. A
nemrég frissen kifesteti várótermekben ki 
van ugyan függesztve mindenhol a dohány­
zási tilalom, de azt igen keveset respek­
tálják és igy a szabadba szorul az ki nem 
akar szivar és pipa füstöt nyelni! A füs­
tölésben el ölj árnak, akik egész illetéktele­
nül telepesznek be, mert részint nem is 
utaznak, részint más kocsiosztályban. Mert 
nálunk az már eleganciához tartozik, hogy 
a másodosztályú utazó 1. oszt. várótermet, 
a harmadosztályú utas pedig másodikat 
használjon. A vasúti közegek talán gyak­
rabban benézhetnének a várótermekben 
ezen szempontokból uralkodó rend irányá­
ban és vigyázhatnának arra is, hogy éret­
len suhaneok a hirdetéseket Ízléstelensége­
ikkel össze ne firkálják.

— Eljegyzés. Stern Izor a zsidó hitközség kán­
torja eljegyezte Eichner Jakab pékmester leányát Ellát

■— A sorozás ideje. Az idei fősorozás 
napjairól lapunk múlt számában közöltek, 
utólag megjelent alispán! rendelet alapján, 
annyiban szenvednek változást, hogy szep­
tember 13 21. 26. 27 és október 3. és 4. 
napjain, miután azok izraelita ünnepnapok, 
sorozás nem törlénik Ugyancsak nem mű­
ködik a sorozó bizottság tűig. 18. 20. 22.
29 és szept. 15-én, minthogy ezek vasár­
napok illetve ünnepek.

— A gyermek okszerű táplálásának egész 
irodalma van, ebben az orvosuk ismerik ki 
csak magukat és ezért mindenkor azt ajánl­
ják a gyermekes anyáknak, hogy az elvá­
lasztás pillanatától kezdve a gyermek csak 
Phosphatine Fal béressel legyen táplálva, 
mert ez esetben nem kell bélzavaroktól 
tartani és egyszersmind biztosítva vau a 
csőn trendszer fejlődése és ki lesz kerülve 
minden fogzási nehézség.

— Ipolyság képviselőtestületi közgyűlése 
Julius hó 27-én tárgyalta a nagyközség 
képviselőtestületein múlt évi zárszámadást, 
mellyel előzőleg a pénzügyi bizottság fog­
lalkozott. A bevételek 228.313 K. 44 fill, 
összegével szemben 224.164 K. 46 fillér 
kiadást s igy 4148 K. 98 f. mutat fel az 
évi kezelés. A képviselőtestület egészében 
és részleteiben a zárszámadást elfogadta, 
a felmerült egyes nehézményekre nézve 
pedig az elöljáróságot a jövőre nézve a 
megfelelő teendőkre utasította. Így Kulin 
Márk dr. képvis. test. tag felszólalása foly­
tán kimondatott, hogy jövőben az iroda 
szer szállítás előzetes ajánlattétel alapján 
történjék, a sokszorosítás és Írógépre kifi­
zetett költségek megtakarításául sokszoro­
sító készülék szereztessék be. — Csermák 
Ernő dr. indítványára az adóbehajtási költ­
ség magas és fogyasztási adóból származó 
jövedelem kevés volta tekintetében is meg­
felelő intézkedések tétettek. — Utasítást 
nyert az elöljáróság, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszterhez a nagyközségen átvonuló 
állami útnak kockakőburkolattal leendő 
küveztotéso iránt tegyen felterjesztést. Köz- 
tisztasági szempontokból ezen kérelem tel 
jesitésc igazán kívánatos is volna. —- A 
polgári leányiskola lenntartása hozzájáru­
lása elmén ‘ fizetendő 700 K. elengedését 
kérelmezni fogják. —- A különféle alapok 
számadásai szintén letárgyaltattak és el­
fogadtattak. A gyűlésen még több kisebb 
jelentőségű ügy nyert elintézést.

— A budapesti Állatkert rendkívüli 
látogatottsága arra birtaazigazgatóságot, hogy 
ujjabb érdekes látnivalókról gondoskodjék, 
Lendl Adolf dr. előterjesztésére az állatkerti 
bizottság elhatározta egy szelíd és lovaglásra 
betanított indiai elefántnak a beszerzését, 
amelynek a hátán egyszerre 6—8 ember 
foglalhat helyet. Ez az elefánt naponta több­
ször körsétán körülviszi a vendéget az 
egész állatkertben és bizonyára általános 
érdeklődést kelta néző közönségben. Ugyan­
csak érdemes ujitás az, hogy az állatkerti 
mozi-szinházban ezentúl nem csak mozgó- 
fenyképeket fognak bemutatni, hanem szak­
emberek és kitűnő előadók népszerűén tu­
dományos bemutatásokat is, a legérdekesebb 
állatokról, állatgyüjtésekröl, vadászatokról 
és felfedező utazásokról az ismeretlen 
országokban. Perényi Adolf tanár már meg 
is kezdte ezeket a rendkívüli vonzó előadá­
sokat, Lendl dr. pedig legközelebb fogja az 
előadási ciklust megkezdeni.
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— Sikkasztó ügyvédi írnok. Kellemetlen 
meglepetés érte Vályí Béla dr. losonci ügy­
védet a Losonci Újság e. laptársunk fele­
lős szerkesztőjét. Szabó György ügyvédi 
Írnok, miután vagy egy hónapon keresz­
tül a rábízott leveleket fel nem adta és a 
bírósági beadványokat be nem adta, ha­
nem az azok bélyegeire adott pénzt elköl­
tötte, — július hó 29-én nagyobb összeg 
olsikkasztása után nyomtalanul eltűnt a 
városból. A rendőrség feljelentés folytán 
körözését rendelte el. A sikkasztó Írnok, 
ki előbb a nagycsécsi körjegyzőségnél volt 
alkalmazva s aki némelyek előtt Gyulá­
nak is nevezi magát 19 -20 éves, köze­
pes termetű, szőke, bajusztalan, kék szemű 
fiatal ember; a kérdezőnek különös, me­
reven nyitott szemmel felel s beszéd köz­
ben idegesen hoi a fejéhez, hol a szájá­
hoz kap ; jártában mindkét kezével hado­
nászik ; csak magyarul beszél. Távozás­
kor kopottas, szürke ruhát, fehér tennisz 
cipőt és színes szallagu, girardi kalapot 
viselt. Valószínű, hogy Szabó, ki szökőse 
előtt Losoncon nagy lumpolásokat vitt 
véghez, — valamely más városbeli ügy­
védnél, vagy jegyzőségnél fog keresni al­
kalmazást.

istvánnapi nagy ünnepély a Margit­
szigeten. A Zichy János gróf vall és köz­
öld. miniszter kormányzata alatt álló Gyer- 
mekszanatoriumot a nagyközönség, magyar 
viszonyok mellett valóban páratlan érdek­
lődéssel karolta fel s ugyanoly mértékben 
támogatta a gyermek vedelni! mozgalmat 
az állam is. — Ezáltál vált lehetővé, hogy 
aránylag rövid idő alatt most már a má­
sodik gyermekszanatorium létesítése köze­
ledik a megvalósuláshoz. — Ezen célból 
adott kivételesen engedélyt a Fővárosi Köz­
munkák Tanácsa ahhoz, hogy Szent István 
napján a Margitszigeten egész napra ter­
jedő ünnepélyt rendezhessen a Gyermek­
szanatorium Egyesület. — Az országos 
ünnepélyre oly műsort állapított meg a 
rendezőség, mely alkalmas arra, hogy 
Szent István napján a fővárosba rá mill­
ióknak eseményes ünnepe legyen a Gyer­
mekszanatorium javára rendezendő mar­
gitszigeti ünnepély. —■ Nevezetesen a ki­
zárólag egy koronában megállapított szi­
geti belépődíj ellennóben az összes látvá­
nyosságok megtekinthetők lesznek. — 
Andrássy Gyula gróf, a MAC. elnöke egy 
országos athlétikai verseny céljaira engedte 
át a szigeti sport pályát, a Magyar Ath- 
letikai Club pedig az Istvánnapi közönség 
számára. — Az egyes sportszámok között 
a Budapesti Lyra Dalkör fog dalárversenyt 
tartani Kar zás Gyula karnagy vezetése 
mellett. — A sziget fedett folyosóján egyik 
oldalán az Apolló projectograph sorozatos 
előadást vart ugyancsak ingyen humoros 
mozgó fényképekkel. Ugyancsak érdekes 
lesz Emmerling nagy tűzijátéka és a tom­
bolajáték, amelyet ezen célra a Pénzügy- 
miniszter engedélyezett — Az ünnepély 
színhelyén semmiféle külön belépődíj, sem 
jótékony árusítás nem lesz. — A szigetre 
a hajó meneitórtijegy felnőttek részére 
1.40 kor., gyermekek részére 60 fillérben 
állapíttatott meg. — Bárczy István pol­
gármester külön omnibuszmenetet enge­
délyezett az Istvánnapi ünnepélyre, aniony- 
nyiben a főváros forgalmas helyeiről tár­
saskocsik fogják a közönséget a szigetre 
szállítani, s mindazok, akik az omnibuszo­
kon váltják meg az egy koronás jegyeiket, 
minden külön fuvardíj nélkül szállíttatnak 
a szigetre. — Azonkívül ingyen automobil 
járatokról is gondoskodik a rendezőség, 
amelynek főtörekvése, hogy a közönség 
egy nagyszabású ünnepélyben részesüljön 
minden nagyobb inegterheltctós nélkül. — 
Részletes felvilágosítást telefon utján is 
(82—82) bárkinek ád a Gyermekszanato­
rium Egyesület központi igazgatósága 
(Slab.y-utca 15.).
\/o fi o bot legmagasabb napi áron V CX VÁ €X ix CX C vásárol Ivols Andor 
fiiszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

Képeslapok nagy választékban 
Neumann Jakabnál kaphatók.
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Egy példány 
4 fillér

lndeniitt kapható!

— A F. M. K. E. ezidei naggyülése Ig- vegye MEG! 
lón lesz augusztus 20-án d. e. 11 érakor, - —"
az igazgató választmány előtte való nap 
este 8 órakor fog ülésezni. — A ,,Kárpát 
Egyesület“ ez alkalommal több kirándulást 
tervez: Iglófiiredre, Dunajeczen át Zakó- 
pane lengyel fürdőbe, Dobimára stb. A 
résztvenni óhajtók a Kárpát lágy esti let el­
nökségétől Poprádon részletes program mot
kaphatnak. ,

Mindazok akik a nagygyűlésen resztvenni 
óhajtanak ezen szándékukat aug. 12-lg 
Nyitnira azontúl pedig 18-ig jelentsek be 
Clair Vilmos főiitkárnak, mert különben 
elszállásolásukért a rendezőség nem vállal 
felelősséget.

A

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Kukorica
Bab

Ipolysági piaci árak:
1912. augusztus 2.

100 klg-ként korona 21.80—22 00 
18,20- -18.50 

” ’ „ 15.50-16.00
” „ 21.00—21.50

20.00—21.00 
31.00-32.00
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FŐSZERKESZTŐ: BRAUN SÁNDOR 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HACSAK GÉZA

HIRDESSEN!

155.COO
példány 

naponkint !

A N A P
a magyar újságírás szenzációja, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü ^ kérlel­
hetetlen szószólója. Kormanyuldozes, 
iogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért. Mmden 
jó magyar ember olvassa A. NAP-ot .

TESSÉK ELŐFIZETNI ?

Fizessen elöl
Előfizetési ár:

Egv évre 16 K Negyedévre 4 K
Félévre 8 K , Jgy hóra 1.40 K

Egyes szám 4 filler.

Egy szám
4

fillér.
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N
A
P

A NAP
apróhirdetési
levelezőlapjai

10 szóig 50 i • 
20 ., 90 f- 
40 „ 1 70 f,

K

A n, ó. közön­
ség tudomására 
hozom, hogy a 
Haross-utcában 

levő

óra- és ék- 
szEfiizletemben

mindennemű zseb- és fali-ói a, 
valamint ékszerek javítását, kö­
vek foglalását is elfogadom.

' gvanott egy
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\
mayyar
élclap

A leyleitünőbb 
. í ley vidámabb 

:}. A !eyolcsóbb
Páratlanul népszerű ! Mesés képek ! Renkivül olcsó !
....... .........Egy szám ára í 2 fillér. —

K 3.— 
K 1 50 
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ELŐFIZETÉSI ARA:
Egy cvre K 6.
Fel évre 
Negyedévre 
Egy hónapra 

A XAI* injsílgvííllailat 
kiadóhivatala 

Budapest Vili. Rökk Szilárd-u. 12. 
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905. 1906., 1907., 1908., 
iqnq és 1910. évfolyama diszkotesöen 
r.'.pható. Egy-egy kötet ára 5 korona. 
Mind az öt kötet egyszerre va,o meg­
rendelésnél 25 százalék engedményt 

adunk.

írógép
is jutányos árban eladó.

Tisztelettel

Vértes Sándor.i
Csödtöii i egei a d ási

r 1
'8 ■ at

hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy vb. Bartók Ernő 

ipoiys: gi kereskedő csődtömegéhez tartozó 
és a csőd lel tár 1 1—576 t. a. az üzletben 
és 11. 1—120 a raktáron felvett kézmű-,
fűszeráru és üzleti berendezés, melynek 
beszerzési ára 10295 kor 01 filler, becs­
értéke pedig .12318 korona 64 fillér, a lel­
tár szerint tételenként nyilvános bírói ár­
verésen Ipolyságon 1912. évi augusztus hó 
7-én d. e- 9 órakor el fognak adatni 

Sem a választmány, sem a tömeggond­
nok az árú minőségéért, mennyiségéért, 
sem semmi irányban szavatosságot nem 
vállalnak

Az áruk közben jöttem mellet a hely­
színen bármikor megiekin hetők.

Dr. Reviczky Dániel.

a „Hontvármegyei Gazdasági Egyesület“ titkári állására.
Követelmények: Gazdasági akadémiai végzettség, hasonló állásban 

való több évi megfelelő működés, vagy legalább több évi gazdasági gya­
korlat, jó fogalmazás, kellő érzék a szociális tevékenység iráni, úgy az 
intelligencia, mint a nép körében.

Fizetés és díjazás: Évi 2400 K. (Kettőezernégyszáz) korona, lakbér 
600 (Hatszáz; korona. Kiküldetések alkalmával 8 (nyolc) korona napidíj, 
50 (ütvén) fillér kilométerpénz, vagy II. oszt. vasúti, I. oszt. hajó-jegy, s 
az állomásokra bérkocsidij.

Az állás 1913 január 1-én lesz betöitve.
A szerződéses viszony előzetes félévi felmondással kölcsönösen fel­

bontható.
A pályázatokat a megfelelő okmány és bizonyítványokkal : ív. nka

István Paiá t (Hontmegye) gazdasági egyesületi elnök elmére folyó 
évi október 31-ig lehet beküldeni.

Kelt Palást, 1912. július hó 16.
Ivánka István

g. e. elnök.

Fényképészeti és nagyítási műterem!
Bátorkodom a n. é. közönségnek becses tudomására adni, hogy 

műtermemet a mai kor igényeinek megfelelően, a n. ó. közönség legna­
gyobb kényelmére rendeztem, be.

Műtermemben mindennemű fényképek, úgymint nagyítások? 
olajfestmények, valamint pillanatnyi gyermekfel vételek, tájképek, aqua- 
reliek, umailképek, térképek, rajzok, rézmetszetek, architektúrák
fényképesiléso és sokszorosítása, porcellán tárgyakban beégetett fényképek 
készíttetnek.

felvételek úgy műtermemben, mint házon kívül legjutányosabb 
árban eszközöltetnek.

A műterein vasár- és ünnepnapokon késő ősiig van nyitva. 
Felvételek borult időben is eszközöltetnek.
Becses pártfogást kér kiváló tisztelettel

Vasas Sándor fényképész,
Főtér, a Schück-féle házban.

ibJMiiLMl

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa-

pirkereskedésében
kaphatók.

Ara 1 korona.
ISBfWgWüjHSB
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Ipolyságon, a Balassa-utcában

egy sarokház
szabadkézből azonnal eladó. 

Bővebbet
peffter Kálmánnál

Képeslapok nagy választék PQÓcvárfiirHn Budapesten. Nyár
1___1____1.vi^ uni t ív ív • T V/odoZ-dl 1 U1 UU óc téli üvóavhelv
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Ipolyságon.

A Hontbagonyai gazdaságban el­

adó 1 dvb Simmenthali két és fél 

éves bika és 2 dvb egy éves; - 

továbbá 20 darab tiszta vérü faj 

mangalicán tenyész kan 7 liona- 

v és ugyan ilyen idős 42 

dvb tenyész kocza. 

Felvilágosítással szolgai

Hontbagonyai Gazdaság 
Entézosége.

ban kaphatók KEÜMANNAL 
Ipolyságon.

er

thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 

és állandóan vak- 
távon tart 
Berczeller Márton

Ipolyság.

Böehíeí Berta líámosmikolán

é$ téM gyógyhely 
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfü uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtati.ak az összes 
reumatikus- ésidegbántalniaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

m

45»felfogad uj harisnya-kötéseket,g|: 
I valamint javítás és fejelést is. I

Pontos kiszolgálás! 
Jutányos árak!

Kéri a n. é. közönség szives 
3_i2 rendeléseit.

||||i!S9eaK8! TZ'. V: r. • j

B ü T 0 R 0 K
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávtnáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

rákszállitatnak bárhova _____
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy buioraibum 1 korona. 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

(fi IlMll
Budapest, ÍV., Geriócy-uíca 7. szám

(Központi városháza mellett.)

a
2-3

Vermes Ervin m. ;
Ceinentárugyára IPOLYSÁG.

mérnök
vállalkozó

«ssbbsl c
Hirdetés.

Hajőszülés ellen legjobb a 
Z.ALÁN-FÉLE

H A JREGULÁTOR ™
egy üveg ára K. 150 

I Ha hull a haja használjon
OW5C-4

======= K. 1 -20. =====
A legjobb kézfinomitó szer 

a Liliom tej-krém 
K. —'-70.

Kapható kizárólag

Z ALÁ 111 B ÉLfi
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne elejts-uíca 40. szám.
isnBB

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szí­

nes és vendkivül díszes kivitelben tetszés szerinti min- o 
tázatta 1 ;

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé- ,i 
rővel, kutgyiiviit 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból ; -j

3. Itató vályúkat és sertés vályúikat vasbetonból - 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren- j 
dőlésre bármilyen ecmentárut és vasbeton készítményt. \

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 1 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 1 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár- • 
telepemen (vasnti. felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 5—13

r1 ;. i3itv7-:;a$i5 ’.sagaim 11*3»

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki- 

I dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer kétszer kipróbálja a világiul u

Törvényesen bejegyzett védjegy

MENTHOL
Sósborszeszt

a báziszerek királyát.
Kapható 44 j filléres, 110 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

r.'cWim n

ly. ■ if;
JA . - -

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyila­
ié,s, oldalszuvás, kerasztcsontfájás, derék-, 
oldal- vagy hátfa.ás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyenges- g, merev végtagok és uj­
jak, görcsök,továbbá bűié-., megfázás vagy 
iéglmzambúl származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Mentből Sósborszesz 
használata állal, ila a f ijó testrész a dörzsö­
lést nem tűri, agy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bágyadtsáy, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut infiu- 
enze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb báziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Mentből Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberiség jótevője.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

—......."r"" h W'S

-
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HUNGÁRIA Általános Biztositó Részvénytársaság

1
ipo 1 yüüíí 4 i íoögynöksége

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál.
(Központi irodák: Budapest. IV., Károly-körut 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lovas elleni-, állat-, jég-, Vív eg-,
élet- és népbiztos!iásokat.

Olcsó dijak!________=Modern feltételek! —— Kartellen kivill!

A mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

Részvénytőke: ii.0n0.tMM> K.

MJs**. i™ í : -áseüzMMBa

IJ N I 0U Kereskedelmi 
” A - Részvénytársaság

m<2j&t
E£BS

muuMsmmmQSS mmsmmmm

GALGŐCZ
Telefon : 67.

kaucsuk sarok.

TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 
hamisitasoktul !

Óvakodjunk a 
hamisításoktól pfj

Elfogad betéteket nettó kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz : Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetómagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és tivegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Tcplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

Valódi
** V,.

«set;
K'
m

St8rO^"J^ jj|g|
Th.-mncenlflk a lcsi0bb és legolcsóbb 1 llUil idootAlcl A fosztorsav.us műtrágya

HA „FORHIN“-nal permetez,
Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisitás- 
toi'~szigo- 
ruan óvti- 
kodjnnlt!

van és ere- 
deli ólom

m •: < zár van;i < raJta!
i\xeV«0 ' V '
/_>-----------

12
«3 stern JPfe MARKE o | Minden

r > 4 zsák tar­
talomjel­

zéssel van 
ellátva !Thomasschlacke

lóit-:V’L ">» v*v.v.x;V- JJ-- *
Kalmár Vilmos “kí”B^rtS:
képviselője Budapest, VI., Andrássy-ut 49. — Kü­
lönösen á jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyel­
meztetjük a vásárlókat!

.. mert a „FORHIN“
SZÖT* s°ksz0l'ta megjavított ::

Kevesebb bordói keverék
21 eorsd kész ó||ap°tban!

Nagyon erősen tapad a ned- 
— < vés levélre is i

li0V058ÖU Bármily harmatnál perme- 
» '■*;■> . ;'|*» tezhet vele Semmi üledéke 
ti iiiutiiui * nincs! Számtalan elismerő 

r«W7 nyilatkozat! Kérjen ingyen
H É H I * és bérmentve leírást a;iy SS& papers

(rvitrljnk nz eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és Bordóiport.

Btcvno'

Irötakarmány
DERBI MÉLA

' *'** 1 ■*"

kapható nagy és kis mennyiségben, 
----- wés szárított répasseSet____

{{ Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.
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